1006. На горизонтальной плоскости лежит тело массой m, соединенной с вертикальной стеной легкой пружиной жесткостью k. В начальный момент пружина не деформирована. На тело начинает действовать постоянная сила F. Считая, что коэффициент трения между телом и плоскостью ( и что F > (mg, найдите максимальное смещение тела от начального положения и максимальную скорость тела в процессе движения.

В этом случае изменение механической энергии системы – кинетической энергии и потенциальной энергии упруго деформированной пружины происходит под действием внешней силы F и силы трения скольжения 
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(начальная механическая энергия равна нулю). Максимальное смещение тела от положения равновесия соответствует моменту, когда скорость тела обращается в нуль, поэтому получаем: 
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. Чтобы определить максимальную скорость тела, надо найти соответствующее этому моменту значение x. Заметим, что скорость тела будет максимальной в тот момент, когда ускорение станет равным нулю, находим 
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